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LO0000000ooooooooon

00 X+ Y =[atc, b+d]

e 00 X—Y =[a—d,b—(]

00 XxY=
d <0 c<0,d>0 c>0
b<O0 [bxd,axc] [axd, axc] [axd, bx(]
a<0,b>0 | [bxc,axc] | [min(axd, bxc),max(axc, bxd)] | [axd, bxd]
a>0 [bxc,axd] [bxc, bxd] [axc, bxd]
Y <0 Y >0
00 X/Y = X <0 [blc,aéd] [a[c,béd]
X >0 |[b/d,a/d] | [a/c, b/c]
X >0 | [b/d,a/c] | [a/d,b/c]
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00000000000

v

#include <iostream> std :: cout << z << std::endl;
#include <fenv.h> fesetround (FELUPWARD) ;
int main() z=x/vy;

std :: cout << z << std ::endl;
double x=1, y=10, z; }
std ::cout.precision (17);

fesetround (FE.-TONEAREST) ; 0.10000000000000001

z=x/y; 0.099999999999999991

std :: cout << z << std ::endl;
fesetround (FEDOWNWARD) ; 0.10000000000000001

z=x/vy;
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y = (x+1) * (x-2) + log(x); J

e JJUIUIUUD(ULDDD)OLDDD

e double e DODODOO

o interval e 0ODOO

e DODODOO e 0 O0ODO interval
o OODO interval OO OO OO e etc

00000000 00Doo0oo0o0DoDoooooo0oooonDo
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@ python, ruby, matlab 000 00000000000 ODOOOOOO
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C(++000000000(00000000)

. nooooooo o std i cout << x << " 7 <<y << "\n";
#include <iostream> 4
voidi:vtvai)"(];r?t& a, int& b) { oooooooo

tmp = a; #include <iostream>

=b; .

Z = tmp; template <class T> void swap(T& a, T& b) {
1 ! T tmp;
void swap(double& a, double& b) { tmE ?_a;

double tmp; a=>5;

b = tmp;
tmp = a; }
= b; . .
Z:t P int main()
' {

i int a=1, b=2;
int .
‘|{n main () swap(a, b);

int a=1 b=2: stdircout << a << " " << b << "\n";

swap(a, b); double x=1., y=2.;

stdi:cout << a << " " << b << "\n";

swap(x, y);
double x=1., y=2.; std :icout << x << " " <K<K y << "\n";
swap(x, y);:

oooooooo



C(++000000000 (000000000)

. goooboobgod

#include <iostream>

class pair_int {
int a, b;
public:
pair_int(int x, int y) :
void print() {
std ::cout << a << " "

}
I
class pair_double {
double a, b;
public:
pair-double (double x, double y) : a(x),
b(y) {}
void print() {
std:ircout << a << " " << b << "\n";
}
}i
int main()
{

pair_int p(1, 2);
p.print();
00 oo

[GCEEEED)

<< b << "\n";

pair_double q(1.,
q.print();

2.);

. gooooobooo

#include <iostream>

template <class T> class pair {

Ta, b
public:
pair(T x, Ty) : a(x), b(y) {}
void print() {
std::cout << a << " 7 << b << "\n";
¥
+
int main()
{

pair<int> p(1l, 2);
p.print();

pair<double> q(1.,
q.print();

2.);

DooooOooooao oooooooo
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boost.ublas

e 00D00DDOOODboost (http://www.boost.org/) 0000000
ublasOOOODOOO

eublas00O00O0O0O0OOODOOOOOOOOOOODOOOOOOOOOOO
O0o0o0oo0ooO0ooooo

o 00O ublasOOOBLASOODOOOOOOOOOOOOOOOOBLASOO
0o0o0o000000ooo

V.

KvOoooooooooooo

o I0IUIDOODOODODODOODOOO C=AxB0O
(1) OoOooDO0OO0OO0O0OD0OOO0DO0OO0OO0 C=AxBO0OO
(2) DODOOOLDOOOODOOODOOOO C=AxBOOO
ubobobobobobobobobobobobobobooboobooon
O BLASOOOOOOO

o KVOODODODODOD doubleDO0OO0O0O0O0O0O0OODODODDODOOODDODO
00000 versionOD 0000000000 OOOOOOOO
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e D OOUDLOUUOUDLDOODLOODO

@ exp, log, sin, cos, tan, sinh, cosh, tanh, asin, acos, atan, asinh, acosh,
atanh, expml, loglp, abs, pow OO0 OO0 OO0 OOO0OOOOO
oono
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goog
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goooobbooogad

#include <kv/interval .hpp> // 0000
#include <kv/rdouble.hpp> // double 0000O00O0O0O0DO

int main()
kv::interval <double> s, x;

std ::cout.precision (17);

s = 0;
for (int i=1; i<=1000; i++) {
Ro= g
s += 1/x;
}
std ::cout << s << "\n";
4
[7.485470860549956,7.4854708605508238]
4

ODooooOooooo

oooooooo
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$ Is

kv —0.4.27.tar.gz

$ tar xfz kv—0.4.27.tar.gz

$ Is

kv —0.4.27/ kv —0.4.27.tar.gz

$ cd kv—0.4.27

$ Is

LICENSE. txt README. txt example kv

test

o000 kbUObOobOobooboboobooobooooo

compile & run

$ Is

interval.cc kv/

$ ct++ —1. —03 interval.cc
$ ./a.out

[7.485470860549956,7.4854708605508238]

00 OO0 (Doooo)

00000000000

oooooooo
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000000000 (double-double)

#include <kv/interval.hpp> // 0O00O
#include <kv/dd.hpp> // double—double
#include <kv/rdd.hpp> // dd 0000000000
int main()

kv::interval<kv::dd> s, x;

std ::cout.precision (34);

s = 0;
for (int i=1; i<=1000; i++) {
X = i;
s += 1/x;
b
std ::cout << s << "\n";
}
4
[7.485470860550344912656518204308257,7.485470860550344912656518204360964]
V.
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Krawczyk OO OO OO OO OO

#include <kv/kraw—approx.hpp>
namespace ub = boost::numeric::ublas;
struct Func {
template <class T> ub::vector<T> operator() (const ub::vector<T>& x) {
ub::vector<T> y(2);
y(0) = x(0) * x(0) — x(1) — 1.;
y(1) = (x(0) = 2.) * (x(0) = 2.) = x(1) = 1.
return y;

}

int main() {
ub::vector<double> x;
ub::vector< kv::interval <double> > ix;
std :: cout. precision (17);
x.resize (2);
x(0) = 1.01; x(1) = 0.01; // (1.01, 0.01)000000000O00000O0OO0OO
kv :: krawczyk_approx(Func(), x, ix, 3, 1); // 000000000000000000

}
J
newton0: [2]([1,1],[—9.9999999999853679e —05,—9.9999999999853678¢ —05])
newtonl: [2]([1,1],[2.4286128663675299e—17,2.42861286636753¢ —17])
newton2: [2]([1,1],[—3.1225022567582528e —17,—3.1225022567582527¢ —17])

1: [2]([0.99999999999999911,1.0000000000000009],[ —3.9204750557075841e —16,3.2959746043559335e —16])
K: [2]([0.99999999999999977,1.0000000000000005],[ —3.1225022567584106e —17,1.9081958235745036e —16])

00 00 (ooo DooooOooooao oooooooo 22 / 56



goooon

#include <kv/allsol .hpp>
namespace ub = boost::numeric::ublas;
struct Func { // 000D0O0O0O0DOOOOOOODOOOOOO
template <class T> ub::vector<T> operator() (const ub::vector<T>& x) {
ub::vector<T> y(2);
y(0) = x(0) * x(1) = cos(x(1));
y(1) = x(0) — x(1) + 1;
return y;

}
s main ()

ub::vector< kv::interval <double> > x(2);
std ::cout.precision (17);

x(0) = kv::interval<double >(—1000, 1000);
x(1) = kv::interval <double >(—1000, 1000);
kv::allsol (Func(), x); // ODOOO

[2]([—1.964111328125, —1.47607421875],[ —0.66169175448117435, —0.47607421875]) (ex)

[2]([—1.5500093499272621, —1.5500093499272609],[ —0.55000934992726192, —0.55000934992726113])
(ex:improved)

[2]([—0.011962890625,0.47607421875],[0.988037109375,1.47607421875]) (ex)

[2]([0.2511518352207645,0.25115183522076507],[1.2511518352207642,1.2511518352207654]) (ex:
improved)

ne_test: 49, ex_test: 3, ne: 23, ex: 2, giveup: 0

0oo0 oo
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0000 (autodif)

e Bottom-Up U OO UDOODUIOOOOOOOOUOOOOOO(DDOOO
00000000000 (psa)0000O0OOOODO)

#include <kv/autodif.hpp>

namespace ub = boost::numeric::ublas;

// 00000

template <class T> ub::vector<T> func(const

ub::vector<T>& x) {

ub::vector<T> y(2);
y(0) = 2. * x(0) * x(0) = x(1) — 1.;
y(1) = x(0) + 0.5 % x(1) = x(1) — 2.;
return y;

int main()

ub::vector<double> vl, v2;

ub::vector< kv::autodif<double> > val,
va2;

ub:: matrix<double> m;

vl.resize (2);

vi(0) = 5.; vi(1l) = 6.;

// 000000000

val = kv::autodif<double >::init(vl);
// 000000

va2 = func(val);

// 00000000

kv::autodif<double >::split(va2, v2, m);
// f(5, 6)

std ::cout << v2 << "\n";

// Jacobian matrix at (5, 6)

std ::cout << m << "\n";

[2](299,21)
[2,2]((120,50) ,(1,6))

00000D0000000000000 oooooooo 24 / 56




double-double(dd)

o UDOUD twosum [ twoproduct UL OO OO 4000000
e U0 (ad.hpp) DO D DOOODODOOODO

e dd.hpp 0 rdd.hpp(0 0000000 dd0000000)000
OOinterval 00000000 dd000000000dd0000
400000000000

00 OO0 (oooao) 00000D0000000D000000 oooooooo 25 / 56



e JODOUDOODOUUDODOUDLO MPFROODOODOOO
wrapperl

e U0 (mpfr.hpp) DO DO DODOOODOOOO

o kv::mpfr<io6>0 00 UIDO0O0OOOOODOOOOOOODOOOOO

o mpfr.hpp U rmpfr . hpp U U U OO interval U OO ODODONO
mpfr 000000000 mpfr 000 000ODO0OOODOOODO

MPFRODOOOOOUOODOOOOOOODOOOOOOOOODOO
MPFRODOUODOODOOOODOODODODODODODOD

00 OO0 (oooao) 00000D0000000D000000 oooooooo 26 / 56



Affine Arithmetic(affine)

Affine Arithmetic O O

e JOIDDOOUDOODDOODOODOOODDLOODOODDOO

e I0IDDOODOODDOODOODOOODDOODOODDOO
ooooooooooooooog

e JOODODOO x4+ x€1 + X0+ -+ xpe, DO OO Affine 0 000
00000g 0 -1<g<l100000000DO0DOO0O00O0O0ODODO
Ooo0o0nooooog

o IIIDOODOODDOODOOOOOOOOODOOODOOOLOOOODOO
gbooooooooonog

e J0UO double0 O OO0 ddO mpfrO000ODOO (interval 00O
000)o

o OO0 DOOODDOODLOOODDOOOOO
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ine Arithmetic O O O

QRT(Quispel-Roberts-Thompson) O O

1
e O0ODOD xppq = 2%
Xn—1X3

eo=20a=20x=xx=1000000000 Affine Arithmeric O 0O
oooo0oooooooooon

#include <kv/interval .hpp> #include <kv/affine .hpp>
#include <kv/rdouble . hpp> int main()
int main() {
int i;
int i; kv::affine<double> x, y, z;
kv::interval<double> x, y, z; std :: cout. precision (17);
std :: cout. precision (17); x = 1.;
wo= dog y = 1.;
y = 1.; for (i=2; i<=10000; i++) {
for (i=2; i<=10000; i++) { z=(14+2=xy)/ (x*xy=*y);
z=(1+2x%y)/ (x*xy=*y); std i cout << i << " " << to_interval(
std:icout << i << " " << z << "\n"; z) << "\n";
x =y; x =y;
y = z; y = z;
} }
} }

00 OO0 (DoOooo) 00000D0000000D000000 oooooooo 28 / 56



00000 Affine ArithmericO O O O O

n oooo Affine Arithmetic
2 [3,3] [3,3]
3 [U./{(///(///(////67,0.(///(////(///(/8] [O.(///(////(///(/bﬁ,O.///(///(///(//824]
7 [1.408163265306122, 1.4081632653061232] [1.4081632653061197, 1.4081632653061247]
5 [2.4744801512287302, 2.4744801512287369] [2.4744801512087271, 2.4744801512287414]
6 [0.68995395022102109, 0.68995305922102732] [0.6899539592210222, 0.68995395022102621]
7 [2.020393474742363, 2.0203034747424169] [2.0203934747423817, 2.0203934747423987]
B [1.7698074714307314, 1.7808074714308816] [1.7898074714307978, 1.7808074714308153]
31 [0.70098916182277204, 0.70941982097935608] [0.70510175616865292, 0.70510175616868424]
32 [147816188152293368, 1.8444838202503787] [1.8127715215496742, 1.8127715215497711
33 [1.890688867011997, 2.1073484458445711] [1.9960405520559754, 1.9960405520560838
34 [0.58372124794988644, 0.81879304568504608] [0.69110381312156691, 0.60110381312160023]
35 [1.5341327531040011, 4.0042614522583929] [2.4982930525184534, 2.4982930525186054]
36 [0.29640395761996329, 6.6882779916662063] [1.3900085495715059, 1.300008549571586]
37 [0.0086967943592607538, 106.66548725624453] [0.78300678534845506, 0.78300678534849637]
38 [1.3369859317919986 x 10 °, 9560542.5436595381] [3.0105168251706007, 3.0105168251708015]
39 [1.0257053348148149 x 10~ 10, 1.229984619387229 x 10™ [0.98924416180811902, 0.98924416180817921]
40 [6.9138205018986439 x 10~ 20, 1.7488703313159241 x 10°°] [1.0109923081577889, 1.0109923081578503]
41 [2.6581843623384974 x 10~ 132, 7.1339291414655989 x 101°%] [2.9887738208443805, 2.9887738208445911]
42 [0, oo] [0.7726251804826496, 0.77262518048260758]
43 — [1.4265918581077079, 1.4265018581078075]
9999 - [0.76071510659932817, 0.76071510667899534]
10000 — [1.4727965248061243, 1.4727965251850226]

DooooOooooao oooooooo
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0000000 (n=1000000)
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interval
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10 :
/ 2sm(x) dx
o cos(x?)+1+2710

goboooog

#include <iostream>
#include <kv/defint.hpp>

typedef kv::interval<double> itv;

struct Func {
template <class T> T operator() (const T& x) {
return sin(x) / (cos(x*x) + 1. + pow (2., —10));

int main() {
std ::cout.precision (17);

std ::cout << kv::defint_autostep(Func(), (itv)0., (itv)10., 10) << "\n";
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10 :
/ sin(x) dx
o cos(x?)41+2-10

kv-0.4.23 [38.383526264535703,38.383526264649654]
octave 3.8.1 38.3837105761501

intlab 9 [38.34845927756175, 38.41859325162576]
Mathematica 10.1.0 0.0608979

matlab 2007b 38.383519835854528

keisan (DOOOO) 38.324147930794

keisan (Tanh-Sinh) 38.24858948837754677984

keisan (00 0-000000) 116.448156707725851273

intde2 by ooura 32.4641

python + scipy 36.48985372847387

CASIO x-5800P 38.38352669
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gooooboooooobod

#include <kv/ode—maffine.hpp>
namespace ub = boost::numeric::ublas;
typedef kv::interval<double> itv;
class VDP { // 00000O00O0000O00O00O0O0OOOO
public:
template <class T> ub::vector<T> operator() (const ub::vector<T>& x, T t){
ub::vector<T> y(2);

y(0) = x(1);
y(1) = 1. % (1. — x(0)*x(0)) * x(1) — x(0);
return y;

}
Ba

int main()

ub::vector<itv> x;

itv end;

std :: cout. precision (17);
x.resize (2);

X(O) = 1,; // 00O

end:lDO // 0000
odelong._ mafflne(VDP()

, itv(0.), end); // O0OOOOODOO(0—end)
std :: cout << x << "\n’

[2]([2.0077904809521123,2.0077904809521399],[ —0.056051438751190147, —0.056051438750530216])
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T = [6.6632868593231044, 6.6632868593231534]
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O00Ooooo (2)

#include <kv/poincaremap.hpp>
#include <kv/kraw—approx.hpp>

namespace ub = boost::numeric::ublas;
typedef kv::interval<double> itvd;
class VDP {

public:

template <class T> ub::

vector<T> operator () (ub::vector<T> x, T t){
ub:: vector<T> y(2

¥(0) = x(1);
y(1) = 1. = (1. — x(0)#x(0)) = x(1) — x(0);
return y;
}
class VDPPoincareSection {
public:
template <class T> T operator() (ub::vector<T> x){
Ty
y = x(0) — 0.;
return y;

ub::vector<double> x;

ub::vector<itvd> ix;
::cout.precision (17);

VDP f;

VDPPoincareSection g;

kv :: PoincareMap<VDP, VDPPoincareSection , double> h(f, g, (itvd)0.);

x.resize(3); x(0) = 0.; x(1) = 1.; x(2) = 6.28;

kv :: krawczyk_approx(h, x, ix, 10, 0);

std ::cout << ix << std::endl;

[3]([ —5.4587345687103157 —30,5.458734568710315¢
—30],[2.1727136926224956,2.1727136926225979] ,[6.6632868593231044,6.6632868593231534])
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